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 :معامل الإرتباط فاي

غا  قالنرا    x , yإن الحاللاا ال ت  ن ن ها ال النااللالت لري  ا ان  

لر   اا  ال اااااال الت ا  ال لاليلت ني  ا  ال ل  نثن    المت ي ا  ي  ا   
 2ال اليان نيالين   غا  ياليني ا        راا  لن ن  ال ت ل ا  ا  هت  

 يلللت لري  ا ان  الاف ان ان   ننسلطا  رت الا  ة: 2× 

 

  1 2 

A na1 na2 

B nb1 nb2 
 

 حساب معامل فاي: -/02

 الطريقة الأولى لحساب معامل فاي:   -1-/2

  حاث اق م النلحث ن حلال  ل ت ال  اهق نيل ه  ينان هت الآ ت:
 

  xi Xi المجموع

a+b b a yi 

c+d d C yi 

a+b+c+d b+d a+c المجموع 
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 ويحسب معامل الارتباط فاي من الصيغة التالية:

𝐫 ∮ =
𝐛𝐜−𝐚𝐝

√(𝒂+𝒄)(𝒃+𝒅)(𝒄+𝒅)(𝒂+𝒃)
   

 يملت: 

ليع هاا العققاا نان ال ل   شاااااي    25هت ل اساااااا  رت       

 ال اليان ه يعات النااللالت هت ال ال ت ال اللت  اليطر   حسااااال  يعاليات  

 ا  نلط هلت 

 ثن  المت   

 10 2 الين

 8 5 لا الين

 الحت: 

 لنيت ال ل ت نعيراا ال يع نللا  ة الآ اا:    

 الي ي ع ثن  المت  

 12 10 2 الين

 13 8 5 لا الين

 25 18 7 الي ي ع
 

  ن طناق القلل ن ل ل ان:

𝐫 ∮ =
𝐛𝐜−𝐚𝐝

√(𝒂+𝒄)(𝒃+𝒅)(𝒄+𝒅)(𝒂+𝒃)
   

r ∮ =
(10)(5)−(2)(8)

√(2+5)(10+8)(5+8)(2+10)
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r ∮ =
50−16

√(7)(18)(13)(12)
   

r ∮ =
34

√19656
   

r ∮ =
34

140.2
   

𝐫 ∮ = 𝟎. 𝟐𝟒𝟑   

 نان نانن الاثن   انم  ياقل لر اليان   القاياا الي  ناا هلال ليعاليات هالت
  لت  رت ضعف العققا  0.243ين الإللث نيل ان قايا اليعليت هلل 

 لحساب معامل فاي:  الثانيةالطريقة  -2-/2

نللط اقا المللاا ين يقت اليعلللا الآ اا    حاث احساااا  يعليت هلت
  ح م العالا: ي2نللالا يعليت نلت ننل

يعليت هلت احسا  ين الااا ا الآ اا نللالا يعليت ن ت   ناع        
  ح م العالا:

𝐫 ∮ = √
𝐱𝟐

𝒏
   

n العلل النرت لريشلهلات : 

 x2لقحظ ين يقت هاث  الط اقاا ان يعاليات هالت ال ا  ن العققاا  

ي  ل طناق هاث  العققاا لق م ا لا  nي  العالل النرت لريشااااالهالات ن2ننال

 ن طناق الاا ا الآ اا: 2نحسل  قايا نل

= ∑
(fo−fe)2

fe

2X 

 حاث ان: 

 : fo  ال ن ا  اليشلهل ا  اليقحظ هت نت يللا 

: fe  ال ن ا  الي  قع هت نت يللا 

 مم لق م نحسل  ال ن ا ات اللظ اا نللط اقا ال للاا:



 

 معامل الإرتباط فاي  

                                                                                                          5 
2024

 

 

لض   ي ي ع ال ن ا ات هت العي ل الأ ت هت ي ي ع ال ن ا ات 

هت الاااف الأ ت  اليللظ  لنت يراا  لقساام الل ا ا اليحااات  را ل  رت  

نح م العالاااي  لر  ضاااااان انم  لاانيااث لف     الي ي ع النرت لر ن ا ات 

  لطنق:اليملت السلنق 

 يعطالت اليملت السلنق: -/01

 الي ي ع ثن  المت  

 12 10 2 الين

 13 8 5 لا الين

 25 18 7 الي ي ع

 
 حسل  ال ن ا  الي  قع: -/02

fe1 =
(12∗7)

25
 =  

84

25
=  3.36 

fe2 =
(12∗18)

25
 =  

216

25
=  8.64 

fe3 =
(13∗7)

25
 =  

91

25
=  3.64 

fe4 =
(13∗18)

25
 =  

234

25
=  9.36 

 الي ي ع ثن  المت  

 12 8.64 3.36 الين

 13 9.36 3.64 لا الين

 25 18 7 الي ي ع
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 ي ين الاا ا ال للاا:2حسل  قايا ي نع نلت   ناع ننل -/03

= ∑
(fo−fe)2

fe

2X 

= ∑
(fo−fe)2

fe
=

(2−3.36)2

3.36
+

(10−8.64)2

8.64
+

(5−3.64)2

3.64
+2X

(8−9.36)2

9.36
 

=
(−1.36)2

3.36
+

(1.36)2

8.64
+

(1.36)2

3.64
+

(−1.36)2

9.36
   

=
1.84

3.36
+

1.84

8.64
+

1.84

3.64
+

1.84

9.36
   

=0.55+0.21+0.51+0.20 

= 1.472X 

 χ2 الثت ساااانق حساااال  قايا    اليملت ال للتلر ننل ين ثلك للنيث  

 هل ل الآ ت: 25يع  الا ح ي ل  47 1 هت 

𝐫 ∮ = √
𝐱𝟐

𝒏
   

𝐫 ∮ = √
𝟏.𝟒𝟕𝟏

𝟐𝟓
   

𝐫 ∮ = √𝟎. 𝟎𝟓𝟖𝟖   

𝐫 ∮ = 𝟎. 𝟐𝟒𝟑   

 
ال ت   لللهل هت حساال  يعليت الا  نلط هلت نللط اقا     هت لف  الل ا ا

 الأ لت نيل ه  ينان ا ق  

https://www.jmasi.com/ehsa/correlation/linearchi.htm

